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ПЕРСПЕКТИВИ ФОРСОВАНОГО РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

СУСПІЛЬСТВА: ВІД ФАНТАЗМІВ ДО РЕАЛІЙ 
 

В роботі досліджено проблеми становлення сучасного інформаційного 

суспільства та перспективи його прискореного розвитку, засадничі питання 

історичного формування постіндустріального та інформаційного суспільства, 

проблеми розвитку ряду категорій, що віддзеркалює явища та процеси, 

притаманні інформаційній економіці та інформаційному суспільству, 

особливості застосування комплексної державної політики щодо підтримки 

реалізації форсованої діджиталізації в умовах глобалізації. 

Ключові слова: інформаційне суспільство, національна економіка України, 

процеси діджиталізації, постіндустріальне суспільство, форсований розвиток, 

інформаційна економіка.  
 

Проблема становлення та розвитку інформаційного суспільства з позицій 

сучасних дослідників, що піддають її вивченню вже в умовах третього 

тисячоліття, давно вже втратила свій піонерний характер, проте подібний стан 

зовсім не надає підстав щодо дискусій стосовно втраті її актуальності. Навпаки, 

саме в працях науковців середини ХХ століття питання формування 

інформаційного суспільства було темою для гіпотетичних роздумів, проблемою, 
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що окреслювалась у виключно футуристичному ключі, як одного з 

альтернативно-вірогідного прийдешнього, що колись може у майбутньому 

перейти у статус реальності.  

Безумовно, подібні наукові розвідки, що здійснювались у добу 

ембріонального стану розвитку інформаційного суспільства, коли вчені були 

змушені в пітьмі непізнаного орієнтуватись, з одного боку, лише на здогадки 

щодо специфіки ходу еволюції окремих зародків, елементів ймовірного 

суспільства грядущого, а з іншого, застосовувати всю потужність наукового 

мислення, віртуозно докладаючи наявний теоретико-методологічний 

інструментарій для пізнання ще неіснуючого, заслуговують від нас – 

дослідників, що працюють вже у кардинально інших умовах, - особливої поваги 

та вдячності.  

Сучасність демонструє нам зовсім інші обриси інформаційного суспільства 

та інформаційної економіки, в усьому багатстві їх проявів, композицій, 

тропізмів та, на жаль, девіацій. Пророковане інформаційне суспільство 

проступило з імли майбутнього, аморфні абриси трансформувались на ще грубі 

та невиразні, ще й надалі досить рустикальні, але все більш рельєфні та осяжні 

контури, які вже можуть бути зафіксовані спостерігачами з певним рівнем 

виразності на перцептивному рівні. З цієї точки зору, ми отримуємо незрівнянно 

більші можливості щодо дослідження сутності комплексу цього ряду нових для 

науки явищ – інформаційного суспільства,  економіки, технологій тощо, яких 

апріорі були позбавлені предтечі на цій науковій ниві.  

Втім, досягнення останніх є вагомим внеском у наукові дослідження 

сьогодення, формуючи засади категоріальної бази, подальше вдосконалення якої 

є важливим детермінантом еволюційного розвитку гнучкого теоретико-

методологічного скелету всього ансамблю знань про інформаційне суспільство. 

При всій хаотичності процесу конструювання інформаційної економіки, 

інформаційного та постіндустріального суспільства саме категоріальна база 

дозволяє унормувати розуміння незвичного, незнайомого, незвіданого, 

призвести до спільних знаменників химерні породження нового світу. 

З огляду на це, на особливу увагу заслуговує, зокрема, підхід Д. Рісмана що 

закликав зосередити фокус дослідницьких інтересів на аналізі зростаючої ролі в 

умовах розвитку постіндустріальної економіки виробництва та споживання благ, 

що спрямовані на забезпечення дозвілля. У цьому ж ключі видатний 

американський мислитель Д. Белл пропонував звернути увагу на особливості 

еволюції сфери послуг, перманентного зростання її питомої ваги як ознаку 

радикального зсуву в економічному та суспільному житті. Свій заклик він 

аргументував наочними фактами - за нових умов переважна частина робочої 

сили вже не бере участь у суспільній праці у сільському господарстві чи 
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оброблювальній промисловості, вона зосереджується тепер у сфері послуг, до 

якої відносяться торгівля, фінанси, транспорт, охорона здоров’я, індустрія 

розваг, освіта та управління [1] і саме у цій сфері, як можемо спостерігати, 

особливо швидкими темпами відбувається інформаційний перехід. 

Технологічною базою подібних постіндустріальних трансформацій виступають 

невпинний розвиток науки і теоретичного знання [1].  

Слід зазначити, що перехід на рейки розвитку постіндустріальної 

економіки як економіки сервісу розпочався ще в часи, що настали після 

завершення ІІ Світової війни. Зрозуміло, що інформаційна економіка у ті далекі 

часи тільки зароджувалась, й об’єктивною може бути фіксація лише окремих 

елементів майбутніх інформаційної економіки та інформаційного суспільства. 

Проте дослідник вірно підмітив основні осередки формування прийдешнього, 

саме в зазначених галузях відбулось перше прищеплення інформаційної 

складової до економічного та соціального, саме в них вона отримала найбільш 

виразного розвитку. Щоправда тільки наприкінці ХХ – початку ХХІ ст. 

інформаційна складова змогла нарешті набути такої потужності, що вийшла з 

латентного для зовнішнього спостерігача статну та отримала незаперечні 

експліцитні прояви на рівні цих галузей, що в подальшому навіть забезпечило їх 

своєрідну кооптацію до категоріального ряду з наданням відповідних 

«діджитальних» префіксів.  

Аналогічна ситуація характерна для досліджень, що проводились 

науковцями недалекого минулого щодо економіки, що за різними 

термінологічними інтерпретаціями одержала назву сервісної, терціарної або 

економіки третього сектору. Сфера подібних досліджень, в багатьом, 

конгруентна ареалу досліджень постіндустріальної та інформаційної економіки. 

Процеси трансформацій у інформаційному секторі, постіндустріалізація та 

«оновлення» економіки відбувались синхронно, підживлюючи один одного, 

сприяючи загальному синергетичному розвитку та, водночас, абортуючи 

тупикові та девіантні лінії еволюції.  

Зрозуміло, що розуміння становлення інформаційного суспільства в канві 

гіпотетичного сприйняття останнього як явища ізольованого в своєму розвитку 

від його комплементарів видається надто фантастичним. Дійсно, питома вага 

сервісного компоненту в національних економіках майже усіх країн демонструє 

сталу тенденцію до зростання після так званої «терціарної революції» 

Ж. Фурастьє, тож протягом ХХІ століття невпинно підвищується питома вага 

робочої сили, зайнятої у «терціарному секторі» [2]. Втім, сервісна економіка 

відігравала важливу роль й в попередні часи. Частина її елементів, що була 

складовою традиційної економіки, в умовах інформаційної та терціарної 

революцій змінили свій зміст,  трансформували атрибутивне наповнення й з 

новим набором властивостей опинились на вістрі економічного та соціального 
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прогресу. Набуття нового статусу імплементує їх в  сучасні інформаційне 

суспільство і економіку. 

Водночас, інформаційна економіка охоплює досить широкий спектр 

товарів, що поступово вже втрачають ореол приналежності до нового, 

позбавляються властивості новоекономічного. Численні товари, що мають 

продовжують сприйматись як належні до інформаційної, не мають одночасно 

статусу ново-економічних. Так, наприклад, словник іноземної мови, пейджер чи 

операційна система MS DOS за визначенням є товарами інформаційної 

економіки, але статус товарів, приналежних до нової економіки вони вже давно 

втратили [3]. Нова та інформаційна економіка за багатьма напрямками є досить 

схожими явищами, їх ареали перетинаються, проте змістовно вони залишаються 

неідентичними. Аналогічна ситуація спостерігається й для цифрової економіки, 

яку часто ототожнюють з інформаційною [3, 4]. 

Дослідження сучасних інформаційного суспільства та інформаційної 

економіки продовжують фіксувати їх невпинний розвиток, що знаходить 

відповідне віддзеркалення в еволюції категоріального апарату [5, 6]. Проте третя 

декада ХХІ століття в умовах несподіваного поширення усім світом пандемії, з 

одного боку, перервала глобалізаційну траєкторію розвитку інформаційного 

суспільства, окресливши територіальні горизонти його поширення та піддавши 

сумніву фантазійні очікування щодо формування універсального суспільства, 

що мало спиратись на конструкти, запропоновані інформаційними 

технологіями, а з іншого, продемонструвала реальні можливості нового 

інформаційного суспільства та інформаційної економіки, спроможності 

ефективного пошуку шляхів виходу з потужної кризи, розробки відповідних 

заходів та їх комплексного впровадження у практику, здатності держави на 

засадах активного застосування наданого інформаційними технологіями 

інструментарію утримати певну стабільність соціальної та економічної еволюції 

навіть в умовах надзвичайних викликів.   
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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВІРТУАЛЬНОЇ ТА РОЗШИРЕНОЇ 

РЕАЛЬНОСТІ У СТВОРЕННІ МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ 
 

У роботі досліджено характеристики використання технологій 

доповненої реальності та її різних форматів, а також основні принципи та 

методи їх застосування. Аналізована специфіка поняття доповненої 

реальності, визначені інструменти та елементи, які мають вагомий вплив на 

діяльність підприємств, сприяючи оптимізації їх цифрової стратегії. 

Розглянуто різні варіанти використання доповненої реальності та висвітлені 

ключові аспекти, пов'язані з її інтеграцією в маркетинговий процес. 

Ключові слова: доповнена реальність, маркетингова стратегія, 

інструменти маркетингу, підприємства, поведінка споживача, маркетинг у 

віртуальній реальності. 
 

З кожним роком діджиталізація суспільства зростає все стрімкіше і 

стрімкіше, змінюючи світ реклами та впливу на суспільство. Маркетингові 

стратегії в цих умовах набувають надзвичайно різних форм та забарвлень, 

відображаючи багатогранний спектр людської винахідливості та спроможності 

застосування найрізноманітніших засобів впливу на людську думку. Одним з 

таких засобів безперечно є віртуальна реальність, яка розширює можливості та 

надає здатність охопити безмежний світ багатогранності тут і зараз. 

В сучасному світі, де технологічний прогрес швидко розвивається, 

віртуальна та розширена реальність вже не лише технічні іграшки або розважальні 

додатки. Вони стають потужним інструментом для реалізації маркетингових 
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